

Práci předložil(a) student(ka): **Nikol HLADOVÁ**

Název práce: **Dětství v dětských domovech a jeho dopad na psychiku dítěte**

Oponent práce: PhDr. Lenka Novotná

Autorka předkládá k obhajobě bakalářskou práci na téma „Dětství v dětských domovech a jeho dopad na psychiku dítěte“. Nutno pozitivně hodnotit již samotný výběr tématu, neboť ústavní péče je na jedné straně dobrodíním pro děti, které vyrůstají „na ulici“, na druhé straně je jedním z faktorů deprivčního syndromu. Vzhledem k tomu, že forma ústavní péče je často diskutovaným problémem současnosti, považují tuto problematiku za velmi závažnou.

Po formální stránce obsahuje práce 71 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěna na část teoretickou a empirickou a řadu kapitol a podkapitol.

V teoretické části autorka prokázala dobrou orientaci v literatuře a schopnost samostatného úsudku v hodnocení popisovaných kategorií. Za zvlášť zdařilou považují kapitolu zabývající se psychosociálním vývojem dítěte

V empirické části autorka charakterizuje zkoumanou skupinu, kterou tvořilo 5 dětí ve věkové kategorii od 8 do 10 let. První dvě děti byly z dětského domova v Nepomuku, další tři z dětského domova Domino v Plzni. Z těchto dětí byly čtyři umístěny do ústavní péče z důvodu zanedbávání, v jednom případě bylo důvodem týrání.

Jako výzkumné metody použila autorka studium dokumentů, anamnézu, výsledky psychologických šetření a dotazníků charakterizující vývoj dětí z dětských domovů. Analýza kazuistik byla doplněna dotazníkovým šetřením. Autorka v práci prokázala schopnost pracovat s dotazníkem a vhodně interpretovat jeho výsledky.

Práce přináší řadu zajímavých poznatků z oblasti psychické deprivace a svědčí o seriózním přístupu autorky k jejímu zpracování.

K práci mám následující připomínky:

- 1) Diskrepance v rozsahu jednotlivých kapitol (např. kapitola „Nové formy náhradní rodinné péče“ mohla být podrobnější).
- 2) V empirické části mohla autorka aplikovat alespoň některé prvky kvalitativního výzkumu.

Až na tyto připomínky splňuje bakalářská práce požadavky na ni kladené, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Námět k obhajobě:

- 1) Jaký mám vliv pobyt dítěte v DD na jeho sebezpojetí?
- 2) V čem by se podle Vás mohla zlepšit práce s dětmi v DD?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:                      výborně

Datum: 27.8.2012

  
Doc. PhDr. J. Miňhová, CSc.  
vedoucí práce